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Moravskoslezský kraj posiluje roli technologického lídra: přichází CERNA.AI 
FESTIVAL 

Vloni se v Moravskoslezském kraji strhla „bitva o digitální éru“. O tom, že se region hodlá 
zařadit mezi lídry moderních technologií, není pochyb. Po zahájení stavby moderní krajské 
knihovny Černé kostky, spuštění platformy CERNA.AI a uspořádání odborné konference 
přichází další ambiciózní projekt. Už 15. září bude Ostrava hostit největší AI akci roku v 
Česku – CERNA.AI FESTIVAL. Stejně jako v případě konference a platformy jej organizačně 
zaštítí krajská příspěvková organizace Černá kostka.   

Základy úspěchu: AI: Bitva o digitální éru 

V květnu 2025 se v prostorách City Campusu Ostravské univerzity uskutečnila odborná 
konference AI: Bitva o digitální éru, kterou připravila příspěvková organizace 
Moravskoslezského kraje Černá kostka prostřednictvím platformy CERNA.AI. Ta jako platforma 
pro AI inovace a vzdělávání v Moravskoslezském kraji propojuje odborníky, firmy, akademickou 
sféru i veřejný sektor. Jejím cílem je urychlit předávání odborných znalostí do praxe a podporovat 
vznik a rozvoj důležitých partnerství tím, že je bude propojovat a pomáhat jim spolupracovat. 
Zároveň výsledky této spolupráce srozumitelně sdílet s odborníky i širokou veřejností. 

V návaznosti  na aktivity platformy přivedla květnová konference do Ostravy více než 300 
účastníků z řad firem, veřejné správy i technologické komunity a potvrdila silný zájem regionu o 
praktické využití umělé inteligence. Konference otevřela diskusi o tom, jak může 
Moravskoslezský kraj uspět v rychle se rozvíjejícím technologickém prostředí, a stala se 
impulsem pro další rozvoj aktivit zaměřených na inovace, digitalizaci a spolupráci mezi 
odborníky, firmami a institucemi. 

Výkladní skříň regionu 

CERNA.AI FESTIVAL navazuje na úspěch AI: Bitvy o digitální éru a posouvá její koncept do výrazně 
širšího formátu. Festival představuje největší odbornou událost v oblasti umělé inteligence v 
České republice s očekávanou účastí 1 500 až 2 000 návštěvníků. Na sedmi specializovaných 
pódiích přivítá více než 60 odborníků z oblastí AI, IT, datové vědy, inovací a digitalizace a nabídne 
přehlídku nejzajímavějších technologických trendů.  

Cílem akce není pouze představit globální kontext vývoje umělé inteligence, ale také ukázat 
konkrétní a prakticky využitelné postupy, které mohou mít měřitelné ekonomické dopady na 
rozvoj regionu. Významný podíl na realizaci akce má proto Moravskoslezský kraj, který festival 
finančně podporuje.  
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„Náš region prochází zásadní proměnou a inovativní firmy jsou jejím tahounem. Proto jim chceme 
vytvořit podmínky, aby mohly rozvíjet svůj potenciál, růst a prosadit se na trhu. Umělá inteligence 
výrazně mění kreativní, kulturní i podnikatelské prostředí a je velmi důležité, aby u toho místní lidé 
i firmy byly od začátku. Věřím, že díky AI festivalu získají možnost setkat se v Ostravě s odborníky 
z celé republiky,“ říká radní Moravskoslezského kraje pro kulturu a památkovou péči Peter 
Harvánek. 

Multiformátový odborný program 

Festival cílí na různé typy návštěvníků, od manažerů a majitelů firem, přes leadery, AI a IT vývojáře, 
datové analytiky až po aspirující AI profesionály. Program bude postaven na široké škále formátů 
– kromě přednášek a diskuzních panelů se špičkovými řečníky mohou účastníci zamířit do 
expozice s roboty a imerzními technologiemi, na audiovizuální projekce nebo workshopy, kde si 
vyzkouší vibe coding, práci s AI agenty a další praktické dovednosti v úrovních od vývoje a 
trénování AI až po její praktické nasazení a provoz. 

„Projekty, jako je CERNA.AI FESTIVAL, dokazují, že srdce regionu stále silně bije, ale industriální 
rytmus se postupně mění na rytmus udávaný tempem digitálních technologií. Aktivity Černé 
kostky a také platformy CERNA.AI, která pod ni spadá, vycházejí z reálných potřeb lidí a firem a 
reagují na to, kam se chtějí posouvat ve svých aktivitách a růstu. Festival proto stavíme tak, aby 
účastníkům přinesl konkrétní inspiraci a praktické využití napříč obory,“ přibližuje ředitel 
příspěvkové organizace Černá kostka Andrej Harmečko. 

Posílení spolupráce napříč regiony 

Festival bude zároveň významným networkingovým setkáním. Díky účasti odborníků z celé České 
republiky přesáhne regionální rámec a vytvoří prostor pro sdílení know-how i navazování 
mezikrajské spolupráce.  

„CERNA.AI FESTIVAL je pro Moravskoslezský kraj velkou příležitostí. Navazuje na aktivity typu AI 
MSK Board i dalších rozvojových AI projektů a vysílá jasný signál, že chceme spolupracovat v 
rámci regionu i napříč celou Českou republikou. Náš kraj má pro rozvoj AI výborné podmínky a 
festival je proto logickým krokem ke komunikaci, modernizaci regionu a zvýšení jeho atraktivity,“ 
vysvětluje vedoucí platformy CERNA.AI Dalibor Mráz.  

Odborným partnerem festivalu je IT4Innovations národní superpočítačové centrum při VŠB 
– Technické univerzitě Ostrava, které v rámci festivalu připravuje AI Factory Stage se zajímavými 
řečníky z Česka i zahraničí.  

Předprodej startuje v březnu 

V polovině března 2026 bude spuštěn web festivalu www.cernaaifestival.cz a zároveň zahájen 
předprodej vstupenek za zvýhodněné early bird ceny. Podrobnosti o programu, vystupujících i 
dalších novinkách budou organizátoři průběžně komunikovat na webu a na sociálních sítích 
CERNA.AI a Černé kostky. 

Všechny AI akce v kraji na jednom místě 

CERNA.AI stojí i za dalším projektem, který lidem pomůže lépe pochopit svět umělé inteligence. 
V nejbližších dnech spustí webovou stránku aiakcemsk.cz, která nabídne ucelený přehled AI 
workshopů, meetupů, konferencí a dalších akcí v Moravskoslezském kraji. 
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Platforma zároveň propojuje města v regionu a podporuje vznik lokálních AI komunit. Ty rozvíjejí 
komunitní ambasadoři, kteří pod koordinací Černé kostky vytvářejí síť odborníků a nadšenců a 
pomáhají sdílet zkušenosti i příklady dobré praxe napříč regionem. 

Součástí platformy je také obsahová a vzdělávací část – například podcast mapující aktuální 
trendy v oblasti umělé inteligence nebo připravovaný program AI Starter Pack, který nabídne 
základní orientaci v AI a podpoří rozvoj digitální a AI gramotnosti široké veřejnosti. 

 

Černá kostka 
Černá kostka bude moderní krajskou knihovnou Moravskoslezského kraje a živým prostorem pro 
učení, práci i setkávání. Na 16 000 m² nabídne 1,2 milionu knih, desítky studoven, kreativní dílnu, 
digitalizační laboratoř, konferenční sál, experimentální kino, nahrávací a podcastové studio i 
další zázemí pro objevování a seberozvoj. Program workshopů, besed a přednášek se zaměří na 
kreativitu, podnikavost, média i nové technologie včetně AI. 

Projekt Černá kostka-Centrum digitalizace, vědy a inovací spolufinancuje Evropské unie 
prostřednictvím Operačního programu Spravedlivá transformace, jehož řídícím orgánem je 
Ministerstvo životního prostředí České republiky. Projekt je dále spolufinancován z rozpočtu 
statutárního města Ostravy. Moravskoslezský kraj získal z EU na projekt v hodnotě 2,6 miliardy 
korun dotaci 1,65 miliardy. Město Ostrava přispělo 300 milionů korun, s pokrytím zbytku nákladů 
počítá Moravskoslezský kraj ve svém rozpočtu. 

Více informací na webu: www.cerna-kostka.cz. 

Kontakt pro média pro Černou kostku: 

Květa Geršlová, kveta.gerslova@cerna-kostka.cz, +420 733 731 250 

 

CERNA.AI 
Platforma CERNA.AI je tu proto, aby informovala, vzdělávala a propojovala všechny, kdo mají 
zájem o umělou inteligenci. Pořádá přednášky, workshopy a konference, kde se setkávají 
nadšenci, akademici i lidé z byznysu s AI experty a posiluje technologickou konkurenceschopnost 
regionu díky rozvoji a udržení talentů. Platforma je součástí projektu Černá kostka a jejím 
strategickým partnerem je Česká asociace umělé inteligence. 

Více informací na webu: www.cerna.ai. 

Kontakt pro média pro aktivity platformy CERNA.AI a CERNA.AI FESTIVAL: 

Sabina Koukolová, sabina.koukolova@cerna-kostka.cz, +420 723 200 725 

 

 


